



В детских садах Москвы могут начать проводить уроки по профилактике интернет-зависимости. Предполагается, что их будут вести в старших группах психологи, чтобы выяснить, есть ли у детей нездоровая тяга к интернету и компьютеру. Кроме того, специалисты смогут проводить занятие и для родителей дошкольников.



Шестикратный олимпийский чемпион ямаец Усайн Болт завоевал золото в беге на 200 м на чемпионате мира по легкой атлетике в Пекине. Его результат – 19,55 секунды. Благодаря этой победе Болт стал 10-кратным чемпионом мира, что является лучшим результатом в истории.

Режим наибольшего неблагоприятствования

(Начало – на 1-й стр.)

Комментируя сложившуюся ситуацию, МИД России заявил, что «действия Вашингтона, позиционирующего себя в качестве чуть ли не главного защитника демократии и свободы слова в мире, фактически блокируют возможность изложить подходы, отличающиеся от американских политических установок и приоритетов».

В связи с этим инцидентом как раз к месту будет вспомнить очередной доклад Госдепа США о ситуации с правами человека в мире, обнародованный совсем недавно. Он отличается не только беспрецедентным объемом — 75 страниц, но и особой резкостью формулировок по отношению к России. Составители позволили себе все, о чем раньше думали, но вслух сказать и мечтать не смели.

Если раньше они называли Россию «слабой многопартийной системой с сильной президентской властью» (2007 год), то теперь пришипили: «Высокоцентрализованная и все более авторитарная политическая система, управляемая президентом Владимиром Путиным».

Главное внимание американцы уделили свободе слова в России, точнее сказать, ее отсутствию — «нарушению права на выражение мнений».

Честно сказать, не со всеми, но со многими положениями Доклада я согласна. Сама из года в год пишу о том, что любая критика властей в нашей стране приравнена чуть ли не к измене Родине. О том, как тяжко работать журналистам в провинции, в полной зависимости от губернаторов и продажной прокуратуры. О том, что партии у нас существуют только на бумаге, «побеждают» на выборах те, кому позволено, Госдума и Совет Федерации напоминают больше декорации парламентской системы, чем ее саму. О том, что коррупция, подобно раковой опухоли, пронизала Государство Российское. Но...

Но что-то все же мешает мне тут же начать согласно кивать господам из-за океана, а наоборот — заставляет инстинктивно восставать и противоречить им.

Что же?

Да прежде всего тон этого доклада — самоуверенный, поучащий свысока, просто наглый.

Следом сразу возникает вопрос: с каких это щелей американцы прибрали к рукам право всеми командовать? Всех учить жить?

С какой беспримерной отвагой и яростью они обрушаются на других, у себя же под носом ничего видеть не хотят. Всем отметки выставили, но про себя — ни слова в докладе. А что в самой Америке делается?! Негров отстреливают белые полицейские, словно мишени дрывают! Массовые демонстрации в защиту чернокожих сотрясают уже год всю страну, расовая сегрегация вызывает возмущение у всего мира!

А проблемы с продажей оружия... Что ни день, то новые сообщения, одна другой «крашет» там расстреляли прихожан в церкви, там — зрителей в кинотеатре, там — детей в школе, на днях вот американский журналист расстрелял своих коллег в прямом эфире... А ставшая притчей во языцах у всего мира тюрьма (на захваченном у Кубы, кстати) острове Гуантанамо — сажают без суда, пытают. А тайные тюремы ЦРУ, разбросанные по разным странам?

С такой принципиальностью

Госдепу США защищать права человека у себя бы дома!

Однако американским властям не до негров и прочих обездоленных у себя на родине. Они с Крымом разбираются. Возвращение исконно русской территории в состав России они заклеймили «русской оккупацией». Но как же быть с волеизъявлением жителей полуострова, которые на референдуме сказали «да»? С их правом решать свою судьбу? Значит, когда невыгодно, то о правах человека можно не вспоминать?

А несчастная Украина, расколовшая на части, с поднявшими голову нацистами, с миллионом беженцев, гибнущая в гражданской войне?! И все это стало результатом откровенного вмешательства американцев, их помощи в организации и финансировании переворота, свергнувших законно избранного президента страны. Разве это не грубое нарушение прав человека?!

Виктор Янукович оказался трусом и подлецом, но он был легитимным главой государства, украинцы выбрали его. И если, если он их не устраивал, прокатали бы на следующих выборах. Спокойно, без крови. Вот это и было бы соблюдением гражданских прав.

Но об этом в докладе Госдепа — ни слова. Так же ни слова — про убийства армией гражданского населения на юго-востоке страны, про массовые захоронения жителей Донбасса со следами жестоких пыток, про карательные отряды сродни фашистским... Только про «сепаратистов» Донбасса да мельком о батальонах, которые не контролирует правительство Украины.

Граждан своей собственной страны американские власти повально счастливыми и довольными жизнью не сделали. В Америке — как и везде — есть и бесправные, и голодные, и бездомные... Великой истории за спиной эта страна не имеет. Куда американцы не сунутся, начинает литься кровь — Ирак, Сирия... И при этом постоянно грозят всем, что приволокут-таки железной рукой весь мир к счастью!

Ольга КИТОВА |
политический
обозреватель «НВ»

NB! Госсекретарь США Джон Керри может попасть в российский санкционный список. С таким предложением выступил член международного комитета Союзфа Игорь Морозов после новости об ограничениях в американской визе Валентины Матвиенко.

• Место события

Готовы и к труду, и к обороне

На Белгородчине прошел первый Всероссийский фестиваль физкультурно-спортивного комплекса ГТО. В форуме приняли участие свыше шестисот школьников из более чем семидесяти регионов страны.

Открытие фестиваля состоялось на центральном стадионе города Первого салюта, затем мероприятие продолжилось на территории БГТУ им. В.Г. Шухова. Юные гости



Праздник на стадионе г. Белгорода; школьникам — нормативы по силам.

жизненной активности, — известные политики, спортсмены, общественные деятели страны — Николай Валуев, Александр Карелин, Ольга Брусникина, Александр Попов и другие... На белгородской земле официальный список «Послов ГТО» пополнился новыми именами. В их числе — капитан волейбольной команды «Белогорье», игрок сборной России, чемпион летних Олимпийских игр 2012 года Тарас Хтей; советский легкоатлет, призер Олимпийских игр 1980 года в Москве, заслуженный

мастер спорта, Почетный гражданин города Белгорода Юрий Кузенок и другие.

Каждый новый день фестиваля выявлял все новых и новых победителей. А к концу августовской недели большинство из вышедших на старты смогли гордо заявить — «Знак ГТО на груди у меня!»

Евгений СОСТИН |
собкор «НВ» |
Фото автора

сдавали нормативы комплекса по бегу, прыжкам, стрельбе, плаванию, метанию мяча. А чуть позже на сцене Студенческого дворца культуры школьникам были торжественно вручены первые золотые значки физкультурно-спортивного комплекса ГТО.

Напомним, что одним из центральных проектов, направленных на пропаганду и популяризацию комплекса ГТО является проект «Послы ГТО». В списке тех, кто служит образцом для подражания в спорте,

мастер спорта, Почетный гражданин города Белгорода Юрий Кузенок и другие.

Каждый новый день фестиваля выявлял все новых и новых победителей. А к концу августовской недели большинство из вышедших на старты смогли гордо заявить — «Знак ГТО на груди у меня!»

Евгений СОСТИН |
собкор «НВ» |
Фото автора

• Подстрочник

Готовы и к труду, Вводные процедуры

Очередное путешествие Путина в морскую пучину укрепило нашу территориальную целостность. Но не нашу валюту

Однажды, четыре года назад, наш президент уже нырял на дно Азовского моря, откуда извлек уникальные древние амфоры VI-VIII веков. Это историческое событие зафиксировали телекамеры главных каналов страны, которые неожиданно оказались в нужное время и в нужном месте. Правда, потом пресс-секретарь президента Песков признался, что эту «сенсационную находку» Владимир Владимирович не нашел, а её ему специально «оставили археологи, чтобы «сделать Путину приятно».

— Естественно, они (амфоры. — А. М.) были найдены во время экспедиции, за несколько дней или недель до того. Их или оставили там, или положили — это абсолютно нормально и вовсе не повод для всего этого злорадства, — сказал Песков.

Какое тут злорадство? Мы так расположились, что это не он... И что мы в этом плане не обставили Генриха Шлимана с его Троей. Но мы все равно были горды своим президентом. Только было немного обидно, что, добившись солидных успехов в вокале, игре на фортепиано, дрессировке диких животных, в таких науках, как история и геология морей и океанов, Владимир Владимирович так легко попался на столь дешевую подставу археологов.

Только все равно никто не сомневался, что человек, поднявший целую страну с колен, заставивший весь мир уважать наши «Искандеры», сможет сделать историческое открытие. И он обязан был сделать это не где-нибудь, а именно в Крыму, в том самом месте,

где крестилась Русь (в лице князя Владимира), и где она возводилась посредством исторического референдума.

И он, таки, нырнул в Черное море, у крымских берегов, где побывал, строго говоря, «в рамках празднования юбилея Русского географического общества». Как сообщили очевидцы, Путин на катере подплыл к Балаклавской бухте, где на глубине 83 метра были найдены останки судна, затонувшего в X-XI веках н.э., и совершил погружение! Но, правда, на этот раз, не с аквалангом, а на голландском батискафе. (Тюльпаны этой страны у нас запрещены, а глубоководные аппараты — нет. Наверно, из соображения безопасности).

Любопытно, что вместе с нашим президентом погружалась на дно (в ходе торгов) и наша национальная валюта — за один доллар в тот день давали почти 70 рублей! Но вынырнув на поверхность, президент успокоил народ, заявив, что «дно пройдено» (это он о рубле, а не о себе). Но немножко ошибся.

И пусть наши недруги ржут — батискаф голландский, галеон турецкий, амфоры римские, море — Черное и только президент — российский. Пусть намекают, что во время трагедии «Курского» (тоже в августе) он никуда не выехал, а был в Сочи, в отпуске. Кто прошёл помянет, тому...

Но прочитав, как зорко охраняли нашего президента при его погружении в пучину, я не мог не подумать о том, что рубль «берегут» не так рьяно. А уж подводные лодки — тем более. Но

это и понятно: между «она утонула» и «он утонул» расстояние, конечно, колоссальное...

Случилась еще в России и некая странная ситуация.

Из Кремля все время слышались звуки о том, что администрация Белого дома чрезвычайно упорно ищет контакты для встречи первых лиц. И эту версию официально озвучил министр иностранных дел Лавров, заявивший: «Мы исходим из того, что наши американские коллеги посыпают нам сигналы о том, что они хотят продолжать поддерживать контакты. И если будет такое предложение с их стороны, я думаю, наш президент рассмотрит его конструктивно...».

Вашингтон официально, то есть конструктивно, ответил на это после профессиональной паузы: «Планы личной встречи президента США Барака Обамы и главы РФ Владимира Путина в обозримом будущем пока нет, и подготовка к ней не ведется», — заявили после красивой паузы в пресс-службе Совета национальной безопасности США при Белом доме.

Теперь мы разбираемся, кто посыпал сигналы? Не Посейдон ли из Балаклавской бухты?

Акрам МУРТАЗАЕВ



Мнение колумнистов «НВ» может не совпадать с точкой зрения редакции еженедельника.